

# BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Brassó, Kolostor-utca 26. szám alatt.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre 10-frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr., kapható:

Kiadóhivatalban, Gross G. Polánek és Friedmann F. urak üzletében.

Feladó szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

HIRDETKÉSI DÍJ:

2 hasábos garmond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr  
3 hasábos garmond-sor 8 kr Nagyobb és többször i hirdetésnél  
kedvesmény. Minden egyes hirdetés után még külön 80 k  
bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

## Szobrot a királynénak!

Brassó, szept. 15.

Országos mozgalom indult meg, hogy Erzsébet királyné emlékezetére a nemzet szobrot állítson. A szeretet nem vár hivatalos fölszólítást és nem remél hivatalos segítséget. Adja, a mi csak tőle telik és gyorsan, ahogy az érzés parancsolja. Ezek vannak már eddig is együtt Erzsébet márvány szobrára. Sok sok ezernek kell még összegyülnie, hogy az emlék méltó legyen dicső királynénkhöz s méltó a nemzethez, mely azt fölállítja.

Az általános mozgalomban mindenkinek részt kell vennie. A

szegény embereknek filléreikkel, a tehetősebbeknek forintjaikkal. A brassóiak sem maradhatnak el a nemzeti kegyelet e fölemelő kifejezésében. A brassói polgárságnak is adakoznia kell a királyné szobrára. Azaz, hogy rosszul fejeztük ki magunkat: **a brassói polgárság fog adakozni a szoborra.** Fogja ezt tenni minden újabb felhívás, minden presszió, minden habozás nélkül.

A társadalmi életben szereplő hölgyeinket, a hivatalok előjáróit, az ipar és kereskedelem képviselőit városunkban egyaránt kérjük, **indítsanak széles gyűjtést egymás között.** Ha lehet, belevonva a más nemzetiségűeket is, ha nem, csak

a magyarságot vonják be a meginduló mozgalomba.

A **Brassói Lapok** szerkesztősége maga is nemcsak örömmel fogad minden hozzá érkező adományt, hanem készséggel közli állandóan a gyűjtők kimutatásait.

Kezdjék meg tehát mindenfelé a nemes mozgalmat, hogy a brassóiak is nyugodt lélekkel mondassák el, hogy megtették kötelességüket. Egy mindenkinek drága és mindenkire nézve felejtethetlen emlék, egy a hazára nézve rendkívül fölemelő és örök időkre szóló gondolat kívánja, hogy így cselekedjünk!

## A „Brassói Lapok“ tarczája.

### Erzsébet királyné.

#### Az első lépés magyar földön.

Csaknem három esztendő telt bele, míg Erzsébet királyné először meglátta azt a földet, melyhez azután a szeretetnek annyi jele és a lovagias hódolatnak annyi emléke kapcsolta. Az első esztendőben a kedvezőtlen politikai viszonyok, a rákövetkezőkben Zsófia és Gizella főhezczeznők születése megakadályozta a terv megvalósulását. Végül 1857. május havában ütött az óra, mikor Magyarország népei meglátták egy jobb kor hajnalának derengését, meglátták színről-színre ifju királynéjukat.

Május negyedikén tündéri pompában diszlet a fővárosi Duna mind a két partja. Egész hosszában sűrű néptömeg hullámozott, az egyes házak zászlókkal és virágokkal voltak elborítva, közel a partokhoz tarkáltak a nagyszámmal felállított gőzösök, a Lánchíd véges-végig uszott a zászlók diszében és a

Nagyhid-utcának ama torkolatánál, hol az „Angol királynő” szálloda, meg a német színház (melynek helyén ma a Haas-palota van) állottak, egy óriási diadalkapu volt építve. Ez a diadalkapu volt a főváros összes diszítéseinek középpontja, egy középkori olasz ízléssel készült mű, mely gyöngéd vonatkozás akart lenni ő felségeik alig bevégzett olaszországi útjára.

A partraszállás egy külön e célra tel-állított dobogón történt a diadalkapuvál szemben. Az álló hajón két óriási árbocz volt, megrakva lobogókkal és ahol a hajó véget ért, következett a keleti stilben épült hódolati sátor, melyben drága keleti szönyegek-ből két diszes szoba készült: az egyik toalettszobának berendezve, hogy a királyné reudbehozhassa öltözékét.

Itt, ebben a sátorban, a trónszerű emelvényen állva, hallgatta meg az ifju fejedelmi pár a hódoló küldöttség szónokát. S odakint az egész Duna-parton végig egy óriási hullámozó tömeg üdvözölte ifju nagyszonyját, kiről sejtette, hogy a béke és a szeretet áldását hozza neki.

A diszes menet ezután végigvonult a nagyhid-utcán, a Szénatéren és az Uj-téren áthaladva ismét kifelé kanyarodott a Duna partjain, a hol a lánchídfevel szemben a pesti kereskedelmi testület által emelt emlék állott. Ez egy nyolczszögletű, kápolnaszerű építmény volt gót-stilben, közepén egy Pannonia-szobor — melynek vonásai véletlenségből, avagy a művész akaratából? a királynéhoz hasonlítottak — és onnan átment a Lánchidon, tel a várba.

Egész Pest és Buda örömmámorban uszott: az első boldog nap sok, sok esztendő óta!

Nem lesz talán érdektelen, ha ideiktatjuk azt a költeményt, melyet akkor sok százezer példányban szétosztottak a főváros utcáin.

Magyar földön — magyarok Királya,  
Hő kebelből száll Feléd a dal:  
Merre jártál, Te és szép Királynénk,  
Legyen utad fényes diadal.  
S hegyen-völgyön, s a sik rónaságon  
Legyen ünnep széles ez országon.

## Szobrot a királynénak!

Utalva mai vezércikkünkre értesítjük a t. közönséget, hogy a „Brassói Lapok” a királyné emléksobrára való gyűjtés céljából aláírási ívet bocsátott ki, a melyen az adakozást úrmösi Maurer Mihály cs. és kir. kamarás főispán ur ő méltósága 100 frttal megkezdette.

Ezen ívet a t. közönség körében közzétenni fogjuk.

## A brassóiak gyásza.

Brassó, szept. 15.

Brassóvármegye törvényhatósági bizottsága ma d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tartott.

Úrmösi Maurer Mihály cs. és kir. kamarás főispán, miután az érte ment küldöttséggel a közgyűlésen megjelent, és a közgyűlést megnyitotta, az őszinte fájdalom hangján emlékezett meg azon nagy csapásról, a mely a nemzetet királynénk gyászos elbunytaival érte és azt indítványozta, hogy a közgyűlés

- a királyné emlékét jegyzőkönyvileg örökítse meg,
- a királyhoz és az egész uralkodó családhoz intézzen részvétliratot,
- a temetésen képviseltesse magát küldöttség által.

A közgyűlés tagjai állva hallgatták végig az elnöklő főispán beszédét és indítványait egyhangulag határozattá emelték.

A temetésen a törvényhatósági bizottságot úrmösi Maurer Mihály cs. és kir. kamarás főispán vezetése alatt dr. Jekel Frigyes alispán, Alesius Oszkár h. polgármester és Puscáriu József ügyvéd fogják képviselni.

Ezután felolvasták az ő Felségéhez intézendő telirat szövegét magyar, német és oláh nyelven.

A felirat román szövegének felolvasása után felemelkedett Muresianu Aurél a «Gazetta Transilvaniei» szerkesztője

és oláh nyelven tartott beszédében azt követelte, hogy a felirat ezen kifejezése «nemzet» mindenütt «politikai nemzet» vagy «n e p e k» kifejezéssel helyettesítsék.

Az elnöklő főispán mély sajnálkozásának adott kifejezést a fölött, hogy Muresianu Aurél ezen kiválóan gyászos alkalom iránt sem viseltetik kellő kimélettel és nem bocsátotta szavazásra az indítványt.

Muresianu A. ezen tapintatlan föllépése mély megbotránkozást keltett a jelenlevők között és saját vérei az oláhok is kivétel nélkül elítélően nyilatkoztak róla a közgyűlés után.

Végül felolvasták a közgyűlésről azonnal felvett jegyzőkönyvet és hitelesítették.

Ezekután az elnöklő főispán a közgyűlést bezárta.

A küldöttség tagjai ma d. u. a gyorsvonattal elutaztak.

Alesius Oszkár Brassóváros h. polgármestere ma a következő felhívást bocsátotta ki:

### Felhívás!

Hálás emlékezetünkben kitörülhetetlenül élő Erzsébet királynénk meggyilkolása alkalmából a városi képviselőtestület a f. hó 12-én tartott ülésében fájdalommal részvét felhívásának jegyzőkönyvileg kifejezést adott és a következő határozatot hozta:

«Mélyen meghatva ezen szomorú hírtől, a mely szerint általánosan tisztelt és szeretett királynénk Erzsébet, a szegények és szűkölködők mindenkor kész támasza, f. hó 10-én Genfben irtózatos bűnténynek esett áldozatul és mélyen lesújtva ezen vérlázító istentelenség által, valamint eltelve szeretett királyunk és az egész uralkodó család iránt táplált törhetetlen hűség és ragaszkodás érzelmektől, hazafias kötelességének tartja Brassó sz. kir. város képviselőtestülete kifejezést adni azon fájdalommal részvétének, melyet a város polgársága mélyen sujtott szeretett ura és királya, valamint az egész uralkodóház iránt érez.

A részvét ezen kifejezéséről jegyzőkönyvi kivonat kézbesítése mellett a vármegye főispánja úrmösi Maurer Mihály cs. és kir. kamarás ő méltósága azon kérelemmel értesítendő, hogy azt legfelsőbb helyen kellő időben tudomásul hozni kegyeskedjék.

Polgártársak!

Ezen határozatot ezennel veletek közölve, felkérem a fájdalmas veszteség fölötti gyászotoknak, a mely a súlyosan meglátogatott szeretett királyunk sok millió hű alattvalóját lesújtotta, az által is kifejezést adni, hogy a következő szombaton f. hó 17-én d. u. 4-től 6 óráig, mely időben most már Istenben nyugvó királynénk drága hullája Bécsben a kapuczinus szerzetesek kriptájába eltemetetik, üzleteiteket és műhelyeiteket zárva tartsátok.

Brassó, 1898. szept. 14-én.

Alesius m. p.

polgármester helyettes.

A brassói magyar kereskedelmi testület tagjai között ma az alábbi körözvényt közzétették: A hazánkat és mindnyájunkat gyászba borító szörnyű gyilkosság által okozott mély fájdalomunknak és kegyeletünknek az által adjunk kifejezést, hogy áldott emlékü királynénk temetése napján f. hó 17-én egész délután üzleteinket zárva tartjuk.

## A magyar tanítószó gyásza.

Brassó, szept. 15.

A «Magyarországi Tanítók Országos Bizottságának» és az «Eötvös-alap Országos Egyesületének» igazgató tanácsa tegnap tartott együttes ülésében, Magyarország Nagyasszonyának, védő angyalának szomorú elhunyt alkalmából következő határozatokat hozta:

I. A pótolhatatlan veszteség fölött fájdalomának, részvétének jegyzőkönyvileg ad kifejezést.

Hatalmas Ur vagy Te itt e földön,  
Mellyet Árpád szerze egykoron,  
Hősök, szentek ragyogó erénnyel  
Ültek, mellyen ülsz most trónodon.  
S körülöttük bajnok nemzet álla —  
A honszerző ősök unokája.

Ép erővel él ez mind maiglan  
Körülötted ifju, hős Császár,  
Hűségében szilárd, ingatatlan,  
Mint hegy ormán álló sziklaszál.  
Vész, vihar közt oszlopa a trónnak,  
Mint Te Atyja a szép, drága honnak.

Ily hűséggel áll Körülte most is  
Üdvözölve, Fölség, Tégedet.  
S kit magaddal e szent földre hoztál,  
Szeretett Királyi Hölgyedet.  
S ajkatoknak édes mosolygásán  
Uj derüt lát kelni szép hazáján.

Kegymosolytok drága zálogul lesz,  
Hogy fölél dicsőn e hon megint,  
S e nagyra termett nép az utra,  
Mellyen jártok, örömkönyt hint.  
S örömeiben áldást hoz Reátok,  
Hogy ragyogjon soká koronátok.

Az ország minden részéből érkeztek ugyanakkor a hódoló nyilatkozatok és gyöngéd figyelmelek a fiatal királyné számára. Debreczen asszonyai aranypártával kedves-

kedtek neki s ugyanolyannal kisebbitett kiadásban Zsófia és Gizella főhercegnőknek. Sajnos, hogy a nagy örömben csakhamar ürmöcsepp vegyült. Alig egy héttel azután, hogy a fejedelmi pár Magyarország földjére lépett, másodszületett gyermekük, Gizella főhercegnő súlyosan megbetegedett és miatta az utazás folytatását tíz napra elhalasztották. De még a saját anyai bánata közben sem feledkezett meg a királyné a magyarokról, kiket első látására megkedvelt. Még május közepetáján megjelent a legfelsőbb kézirat, mely közel 400 politikai fogolynak visszaadta szabadságát. Nyílt titok volt, hogy ebben a kegyelmi tényben a királyné keze közreműködött.

Fájdalom, hogy a felhő, mely úgy látszott, hogy csak pillanatra borítja el a magyar eget, nem hogy távozott volna, de sőt nagy csapásnak volt előhírnöke. Gizella főhercegnő felgyógyult ugyan betegségéből, de helyette Zsófia főhercegnő, ki akkor két éves volt és három hónapos, megkapta a bajt és május 29-én meghalt.

A felséges szülők Debreczenben voltak, mikor a távirati értesítést vették, hogy gyermekük élete veszélyben forog. Azonnal és csakis a legszükségesebb kísérettel utaztak vissza a magyar fővárosba — de már későn. Már néhány órával megérkezésük után kiszenvedett a kisded főhercegnő.

Megható módon nyilvánult az ország minden részében a részvét a mélyen súlytott fejedelmi szülők iránt. S ha hinni lehetne a szív érzésének, annak a hatalmas erőnek, mely a bánatban közelebb hozza az emberi sziveket, sok valószínűség szól ama föltevés mellett, hogy a gyász e napjaiban tanulta megismerni Erzsébet királyné az ő hű magyar népét. E szomorú napokban verhetett gyökeret az ő lelkében az a tudat, hogy ezt a nemzetet szeretni és megbecsülni igen is érdemes.

A kis főhercegnő halotti ravatala a budai várban volt felállítva. Magyarország hercegprimása beszentelte az ifju királyné elsőszületett gyermekének holttestét. S e naptól fogva mindig vissza vágyódott magyar földre a mi királynénk, mert hisz a közös örömnél is erősebb kapocs a közös bánat.

Sokkal később mondta ugyan, de már akkor fogamzott meg szívében az a mondas, melylyel jellemezte viszonyát Ausztriához és Magyarországhoz:

— Ha Ausztriát baj éri, akkor nagyon fáj a szívem, de ha Magyarországot szerencsétlenség sujtja, azt kérdezem magamtól: elbirja-e majd a szívem ezt a súlyos megpróbáltatást?

2. Felterjesztésben kéri a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur ő nagy-méltóságát, hogy a magyar tanítószolgálatának mély gyászát, legbensőbb részvétét juttassa el trón zsámolyához.

3. Emlékfüzetet szerkeszt és ad ki, a melyben az elhalt királynénak életét és a magyar nemzet s magyar nép iránt mindig tanúsított jóságos munkáját, együtt érzését ismerteti és a melynek tiszta jóvedelmét a magyarországi tanítószolgálat nevében Erzsébet királyné emléksobrára adományozza.

4. Felkéri a közoktatási kormányt, valamint az egyházi főhatóságokat és a székes-főváros tanácsát, hogy az iskolai gyász- emlékünnepek megtartását november 19-re, Erzsébet napjára rendeljék el, s az ezen időre megjelenő emlékfüzetnek a tanuló ifjuság közt leendő terjesztését erkölcsi támogatásban részesítsék.

5. Az Országos Egyesületek igazgató tanácsa testületileg részt vesz a székes-fővárosban tartandó gyász-isteniszereleken.

A gyermekek és tanítók gyászfélt viselnek.

Ezen határozatokhoz egyhangulag hozzájárultak a székes-főváros területén működő népnevelési és tanítói egyesületek jelen volt elnökei.

J. M.

## Képviselőválasztás.

Brassó, szept. 15.

Említettük annak idején, hogy mult vasárnap küldöttség utazott Budapestre, hogy felajánlja a szász-hermányi választókerület mandátumot Jakabffy Imre belügyminiszteri államtitkárnak. E küldöttség tagjai voltak: Sindel Ferencz prázsmári lelkész, Horváth Péter szász-hermányi és Goldschmidt Márton szentpéteri jegyzők, Deák Sándor türkösi és Szórady Lajos zajzoni lelkészek.

Lapunk tegnapi számában leirtuk azt a szívélyes fogadtatást, a melyben ezen küldöttség az államtitkárnál részesült.

Utólag még megkell jegyeznünk, hogy a küldöttség Perczel Dezső belügyminiszternél is tisztelgett, a hol Deák Sándor tartott szép beszédet; azután a bizottság tagjai az «Angol királyné» szállóban az államtitkár vendégei voltak d. u. 2 órákor ebéden. Ez az ebéd igen kedélyes hangulatban folyt le. Az államtitkár felköszöntvén vendégeit, kiemelte, hogy mily kedves együttlét nekik a a távolbóljött küldöttség tagjaival töltött időzés és poharát a választók egészségére üritette. E felköszöntőre Sindel Ferencz és Deák Sándor feleltek, poharukat az államtitkár egészségére és győzelmére üritvén.

A «Kr. Zeitung» tegnapi számában a következőket olvassuk:

«Ma (t. i. mult szerdán) délelőtt fél 12 órákor az alvidéki járás választópolgárainak mind a három szász községből összeállott küldöttsége járt Obert Ferencz lelkésznel és felajánlotta neki a szász-hermányi választókerület képviselői mandátumát. Obert Ferencz kijelentette, hogy a szászok igaz ügye érdekében, a melyről ez alkalommal szó van, készséggel áll rendelkezésre és elfogadja a jelöltséget.»

Ehhez a «Kronstaedter Tageblatt» ugyan csak tegnapi számában azt írja: «Ugy halljuk, hogy a szász-hermányi választókerületben, a «zöldek» jelöltjeképen Obert Ferencz lelkész fog fellépni. Némelyek azt mondják, hogy a «zöldek» kérték őt fel, mások pedig azt állítják, hogy ő tőle magától indult ki a kezdeményezés.»

Mi pedig csak annyit mondunk egyelőre: «Ein Märchen aus alten Zeiten, das kommt mir nicht aus dem Sinn.»

Ugyancsak a «Kr. Zeitung» tegnapi száma azt is újságolja, hogy a hétfalusi választók mult vasárnap közgyűlést tartottak és táviratilag értesítették Jakabffy Imre belügyi államtitkár arról, hogy az a két magyar lelkész, a ki a hozzámenesztett küldöttségben részt vett, nincs jogosítva neki a hétfalusi választók nevében a mandátumot felajánlani.

Ugyanezt írja távirat alakjában a «Magyarország» tegnapi száma is.

A valóság pedig az, hogy egyesek mult szombat estére értekezletet akartak összehívni azon czélból, hogy azon Jakabffy Imre jelöltsége ellen nyilatkozzanak. Ezen értekezlet azonban, miután többen a befolyásosabb egyének közül kijelentették, hogy semmi esetre sem hajlandók Jakabffy Imre jelöltsége ellen nyilatkozni, mult szombatról elmaradt. Mult vasárnap aztán mégis megtartották az értekezletet, azonban, a mint azt a «Kr. Zeitung» maga is elismeri, a nélkül, hogy sikerült volna azt a Jakabffy Imre jelöltsége ellen és az összehívók jelöltje mellett való nyilatkozatra beírni. — Valótlan, hogy ez az értekezlet Jakabffy Imre belügyi államtitkárhoz bármily néven nevezendő táviratot küldött vagy küldeni határozott volna. Ez egyáltalában szóba sem került. A «Kr. Zeitung» és a «Magyarország» által említett táviratot, ha az csakugyan elküldetett, az értekezlet megbízása sőt annak hite és tudta nélkül küldte valaki Jakabffy Imre belügyi államtitkárnak valószínűleg azon számításból, hogy ezzel elveszi neki a kedvét a felajánlott mandátumtól. Jakabffy Imre államtitkár azonban, a kinek 11 évi főispánúsága alatt valószínűleg gyakorlottabb ellenzéki kortesekkel volt szerencséje megismerkedhetni mint a milyen a vele elégedetlen táviratozó ur, nem ült fel ezen gyöngye cselvetésnek, hanem a táviratozó ur akarata ellenére is elfogadta mandátumot.

Hogy ki követte el ezt a gyerekeséget és kinek a nevében követte azt el a hétfalusi magyarság nagyobb dicsőségére, az valószínűleg nem sokáig fog titok maradni.

A szász-hermányi választókerület mandátumára tudvalevőleg Béli Tivadar bodolai földbirtokos is reflektált. Béli Tivadar ur ma a következő nyilatkozatot küldte be lapunkhoz:

### NYILATKOZAT.

Brassó megye főispánja a hermányi kerület képviselőjévé Jakabffy Imre államtitkár jelöltette. Mivel a kerület egyetértésén nem kívánok lazítani, mindazon tisztelt választókat, kik bizalmukkal megakartak ajándékozni hálás köszönetem nyilvánítása mellett kérem, hogy nálamnál érdemesebbre szavazzanak.

Bodola, 1898. szept. 14.

Béli Tivadar.

## HIREK.

Brassó, szept. 15.

— **Kinevezés.** A kereskedelmi m. kir. miniszter Kovács József budapesti lakos szobrászt a brassói állami fa- és köipari szakiskolához ideiglenes minőségű segédművezetővé nevezte ki.

— **Áthelyezés.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter Francu Viktória krizbai és Horváthné-Szendetzky Ilona bodófalvi elemi iskolai tanítókat kölcsönösen áthelyezte.

— **Tanfolyam.** A m. kir. posta és távirda segédtiszt tanfolyam Brassóban ma nyílt meg. A tanfolyam 6 hónapig tart. A felvett hallgatók száma 8.

— **Tűz.** Az éjjel 12 órákor tüzet jeleztek a főtéri tanácsházban. A tűz a Staffenben levő Heszhaimer féle malom közelében volt, a hol egy szalma kazal lett a lángok martaléka.

— **A medvetánczoltatás vége.** A belügyminiszter a medvetánczoltatást az ország egész területén betiltotta. A medvehajcsárokat ezután már a határról vissza fogják utasítani, azokat pedig, a kik az ország területén kóborolnak, haza fogják toloncolni, medvéjüket pedig közbiztonsági szempontból el fogják pusztítani. A medve bőrének azonban tulajdonosa visszakaphatja.

## Táviratok.

A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai

**Budapest, szept. 15.** A törvényhozás mindkét Háza ma ülésre jött össze, hogy megállapítsa a temetésen való részvételének módozatait.

A törvényhozók határozatukhoz képest feketébe jezentek meg. Az ülés 11 órákor kezdődött.

Szilágyi Dezső elnök indítványára elhatározott, hogy a Ház koszorut helyezze a ravatalra.

A koszoru elhelyezésével megbízták az elnökséget és a küldöttséget, melyben minden képviselő résztvehet. A koszoru elhelyezése nyomban a holttest szemlére tétele után lesz s a küldöttség holnap délután 12 órákor a magyar miniszterium bécsi palotájában gyülekezik. A Ház tagjainak külön vonat áll rendelkezésére. A temetésen az elnökség, a templomban, a törvényhozók a templom előtti téren kapnak helyet.

A főrendiház, mely 12 órákor tartott ülést gróf Károlyi Tibor elnöklésével, ugyanazokat határozta el mint a képviselőház.

**Bécs, szept. 15.** Ő felsége rendeletére a jubileumi ünnepek, melyeknél a felség közreműködése szükséges, elmaradnak.

**Bécs, szept. 15.** A Szent-István templomban 21-én ünnepélyes rekvium lesz. A többi templomokban pedig 22-én.

**Páris, szept. 15.** Zurlinden a hétfői minisztertanácsban bemutatta az okiratokat, melyek alapján Dreyfust elítélték. Egyes miniszterek megegyeznek Zurlindennel abban, hogy az okiratok valódiak, de valamennyien elismerték, hogy ezen iratokból egyet sem közöltek a védelemmel.

**Páris, szept. 15.** Zola legközelebbi viszatér és újabb levelet tesz közzé, melyet falragaszokon publikál. Kiáltványában az igazság előmozdítása végett egyesülésre intéz felhívást.

## A téli szini-évadra

szóló elsőrendű zártzék (154. sz.) 24 bérlet előadásra a városból való eltávozás miatt jutányosan eladó. Czime a kiadóhivatalban.

# Hirdetések.

Tisztességes nős emberek állandó

## jövedelmező keresetet

találnak egy szükségleti cikknek magánvevők részére leendő elárúsítása által, mely cikk részletfizetésre is megkapható. **Ajánlkozók** kéretnek, hogy ebbeli ajánlataikat eddigi tevékenységük beigazolása mellett, ajánlóikatis megnevezni s ezen lap kiadóhivatalához „A. J. 302” alatt küldjék be. 436 (1—6)

Sz. 7654/98.

### Pályázat kiírás.

A városi erdészeti hivatalnál az üresedébe jött segéderdési állás betöltendő. Azzal a következő járandóságok és jogok vannak egybekötve: alapfizetés 700 frt, természetbeli lakás utazási és napidij átlag 1 frf, 20 kr. 40 ürméter bükkhasábfa, öt ötdéves pótlék a 100 frt és nyugdíjra való jogosultság a szabályrendelet szerint.

Ezen állásra pályázók az 50 kros bélyeggel ellátott kérvényeiket legkésőbb f. é. november hó 15-ig az alólirt városi tanácsnak benyújtani, azokhoz a keresztelési levelet, érettségi bizonyítványt, gymnasium- vagy felső reáliskolától, bizonyítványt a bevégzett akadémiai tanulmányokról, a német, magyar és román nyelv ismeretének igazolását, az eddigi szolgálatban, alkalmazást, bizonyítványt a jó magaviseletről, a Magyarországon letett magasabb állami vizsgáról és a testi alkalmatosságáról csatolni felhivatnak.

Brassó, 1898. szeptember 3.

427 (1—3)

A városi tanács.

## Gyászlobogók

minden nagyságban

olcsón kaphatók

## SCHIESSER PÁL

úrnál

Kapu-utcza 44. sz. a.

### Értesítés.

Az Adleff Henrik-féle fényképészeti műteremben vasárnap- és csütörtökönként felvételek jelentékenyen mérsékelt árakban készíttetnek. Jelmezes felvételeknél tetemes árendemény. Pontos kivitel.

Laptulajdonosok: Moor Gyula és Trattner H. Nyomatott a Brassói Lapok nyomdájában. Nyomdatulajdonosok: Trattner H. és társai.

## Árverési hirdetmény

Ilyés István és Rácz Pál végrehajatóknak Veres Miklós és neje elleni 531 frt tőke s jár. iránti végrehajtásos ügyben a brassói kir. tszék mint telekkönyvi hatóságnak 4616—898. sz. a. árverési hirdetménye alapján 1898. szeptember hó 19. napján d. e. 9 órakor a brassói telekkönyvi hatóság irodájában nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek elfog adadni a brassói 1059 hrsz. a. 13164 hrsz. alatti, ugy a 112572, 112573 hrsz. a. házas telek, mely fekszik Brassó Gyár-utczában.

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH** Fabrikanten landw. Maschinen  
BUDAPEST, Váci-körút Nr. 63  
empfehlen ihr reichhaltiges Lager von



Locomobilen und Dampf-Dreschmaschinen von 2½ bis 12 Pferdekraft, Stroh-Elevator, ferner Göpel-Dreschmaschinen, Klee-Dreschmaschinen, Putzmühlen, Trieurs, Gras- und Getreidemäher, Heurechen,

„COLUMBIA-DRILL“



„COLUMBIA-DRILL“

allerbeste Säemaschine, Eggen, Häcksler, Rübenschneller, Kukuruzrebler, Schrot- und Mahlmühlen, Universal Stahlpflüge, zwei- und dreischneidige Pflüge, sowie alle Gattungen landw. Maschinen zu den billigsten Preisen.

Illustrirte Preiskataloge auf Verlangen gratis und franco.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.